

饥饿正在敲门 苦难终点难现

程帅朋 冀译

2011年3月15日,叙利亚危机爆发。13年来,在战争、制裁、疫情、地震、冲突等一系列挑战轮番冲击下,叙利亚遭遇严重的经济困境和人道主义危机,逾千万民众面临饥饿威胁。然而,更令人感到绝望的是,这个国家迟迟无法走出深重的苦难。

【已经40天没有生火做饭】

“三个孩子早已辍学,早上8点出门工作时每人只带两张大饼,晚上7点回到家时孩子们已是饥肠辘辘,可是家里一点儿吃的都没有……”说起生活窘境,叙利亚北部城市阿勒颇居民苏瓦德·沙维心情沉重。

危机爆发前,沙维和丈夫穆罕默德·欣达维居住在阿勒颇东南郊区。靠着欣达维娴熟的缝纫手艺,夫妻二人抚育了几个子女。2011年,叙利亚危机爆发,战火很快蔓延至阿勒颇。2013年,欣达维在上班途中遭遇爆炸,两条腿被弹片击中,落下残疾。之后几年里,一家七口先是逃到叙利亚西北部的拉塔基亚省避难,又在政府军收复阿勒颇后返回故土。

由于沙维罹患乳腺癌,家中三

个男孩被迫辍学,外出打工维持生计。援助组织每月几十美元的粮食援助成为一家人的依靠。

然而,巨大资金缺口导致联合国世界粮食计划署今年开始大幅削减对叙利亚的援助规模,该组织在叙最大援助项目“综合粮食援助计划”已于1月终止,数百万亟需粮食援助的叙利亚人失去支持,欣达维一家也在其中。他们的处境雪上加霜。

同样陷入困境的还有哈迪娅·卡米勒·库迪一家。38岁的她来自阿勒颇城东70多公里的哈夫萨镇。“世界粮食计划署的援助终止后,家里已经差不多40天没有生火做饭了,”库迪眼泛泪光说,“缺乏食物、营养不良,孩子们已经脱水、患病。”

世界粮食计划署近期发布的一份报告指出,叙利亚全国人口大约55%、即1290万人将面临粮食安全危机,其中310万人面临严重粮食安全;另有260万人面临粮食安全境地。

“现在不是抛弃叙利亚人的时候,他们处境脆弱、不稳定,正迫切需要粮食援助。”世界粮食计划署驻叙利亚代表肯·克罗斯利说。

【多重因素导致前路艰难】

危机爆发13年来,战火毁掉大量基础设施,叙利亚工业、农业和商业受到重创。2019年,叙利亚境内大规模战事逐渐平息,安全形势大幅好转,不少叙利亚人于是开始憧憬重建破败的生活。

然而,战场上的硝烟还未散尽,经济上的打击便接踵而至。

2019年9月,邻国黎巴嫩爆发银行业危机,为防止资金外流,黎巴嫩银行协会采取“临时举措”限制提取美元现金以及向境外美元转账,大量叙利亚商人存在黎巴嫩的数百亿美元受到冲击。受此影响,叙利亚镑对美元汇率在三个月内下跌超过30%。

2020年初,新冠疫情爆发,影响延宕数年。同年6月,美国推出所谓“凯撒法案”,为外国投资者在叙利亚投资与建设设置重重障碍,进一步加强了对叙利亚经济封锁。2022年,乌克兰危机全面升级,推高全球粮食和能源价格。2023年,土叙大地震、输入型通货膨胀和巴以新一轮冲突继续冲击叙利亚经济……

几年来,叙利亚经历了严重的

货币贬值和通胀,叙利亚镑对美元黑市汇率从2019年年初的约500比1跌至目前的约14500比1。叙利亚镑购买力严重下降,能源、食品价格暴涨。如今,在首都大马士革,1公斤羊肉价格超过20万叙镑(约合110元人民币),而一名普通公务员的月收入只能买差不多2.5公斤羊肉。

另一方面,美国仍在考虑继续加大对叙利亚制裁。今年2月14日,美国国会众议院通过所谓“反对与阿萨德政权关系正常化法案”,意图阻止更多国家同叙利亚恢复关系,进一步收紧对叙制裁和封锁。

“战乱多年的叙利亚就像一个得了重病的人,还没康复便又遭打击,”叙利亚贸易法律师阿马尔·优素福说,对于叙利亚这样的脆弱国家,外部施加的很小压力便能造成很大的负面影响。

“外部制裁严重影响了叙利亚的民生状况,”优素福说,美国等西方国家在意识到无法通过战争推翻叙利亚政府后,便开始通过制裁和封锁对叙利亚发动经济战,以削弱民众对政府的支持。

他说:“对普通叙利亚人来说,经济战比军事战更加危险。”

(新华社专特稿)

特朗普前顾问纳瓦罗距入狱「又近一步」

上诉被驳回

美国哥伦比亚特区联邦巡回上诉法院14日驳回前白宫国家贸易委员会主任、曾为美国总统唐纳德·特朗普顾问的彼得·纳瓦罗上诉。这意味着纳瓦罗距其在本月19日前到佛罗里达州迈阿密一所联邦监狱报到“又近一步”。

纳瓦罗今年1月25日因在2021年“国会山骚乱”案相关调查中藐视国会而被华盛顿联邦地区法院判处4个月监禁并处9500美元罚款。纳瓦罗不服判决,提起上诉,同时主张上诉期间应保持人身自由。

华盛顿联邦地区法院法官阿卡特·梅塔2月8日驳回纳瓦罗上诉期间不入狱请求。他说,除非联邦巡回上诉法院中止或撤销相关判决,否则纳瓦罗须在联邦监狱管理局要求的日期到指定监狱报到。纳瓦罗稍后又向联邦巡回上诉法院上诉。

14日,哥伦比亚特区联邦巡回上诉法院三人合议庭驳回纳瓦罗上诉,指出纳瓦罗的上诉并未提出可能导致其定罪被推翻的“实质性法律或事实问题”。

联邦巡回上诉法院驳回纳瓦罗上诉后,华盛顿联邦地区法院已再次勒令纳瓦罗在3月19日前到迈阿密联邦监狱报到。

据美联社报道,律师此前曾表示纳瓦罗或将此案上诉至联邦最高法院。据法新社报道,纳瓦罗可能会为其免于牢狱之灾而“最后一搏”,但是联邦最高法院不大可能受理此案。

纳瓦罗曾支持特朗普有关2020年美国大选选举存在“大规模舞弊”的说法,他因拒绝国会众议院民主党人主导的特别调查委员会传唤并作证,于2022年6月被美司法部起诉,2023年9月被认定两项藐视国会轻罪。

2021年1月6日,大批特朗普支持者闯入国会,打断参众两院认证民主党人约瑟夫·拜登赢得总统选举的联席会议。骚乱导致5人死亡、上百名警察受伤。已有1200余人因“国会山骚乱”受到联邦刑事指控。

纳瓦罗是第二名因拒绝提供关联“国会山骚乱”证词而被判藐视国会的特朗普前顾问。2022年10月,美国前总统特朗普执政时期的白宫首席战略师斯蒂芬·班农因藐视国会被判处4个月监禁,但其主审法官允许班农上诉期间不入狱。曾任特朗普白宫办公厅主任的马克·梅多斯也拒绝相关传唤,但未受美司法部起诉。

众议院特别调查委员会最终报告认定,“国会山骚乱”的核心原因就是特朗普。特朗普则否认对骚乱负有任何责任,并称这是一场不幸失控的抗议而非“叛乱”,同时指责民主党人持续对他进行政治迫害。

美国最高法院不久前宣布,将于4月25日审议特朗普刑事豁免权事宜,同时继续搁置与总统豁免权之争相关的2020年联邦大选案。

(新华社专特稿)

美国批准首个治疗非酒精性脂肪性肝炎药物

非酒精性脂肪性肝炎近年发生率不断上升,已成为临床上最常见的主要慢性肝病之一,但缺乏有效治疗药物。美国食品和药物管理局14日批准首个治疗该病的药物Rezdiffra。路透社认为,新药获批有望打开数十亿美元的市场。

非酒精性脂肪性肝炎以脂肪在肝脏中过量蓄积为主要特征,与酒精性肝病类似,但发生在不喝酒或者喝酒不多的人身上,日常生活中摄入过量脂肪也可能发病,有较高风险发展成肝硬化、肝癌和肝癌。该病发病机制尚不明,但研究显示肥胖、糖尿病、高血脂等代谢综合征与其密切相关。先前治疗方案侧重于通过改变生活方式,如控制血糖、健康饮食和适当锻炼等,以控制体重。

Rezdiffra是一种靶向口服药物,由马德里加尔制药公司耗时逾15年研发而成。它可以激活肝脏内甲状腺激素受体,从而促进脂肪分解代谢、减少堆积。美国药管局批准将该药与饮食和运动管理相结合,治疗中重度肝纤维化但没有肝硬化的成人非酒精性脂肪性肝炎患者。

肝纤维化是慢性肝病向肝硬化进展的关键步骤,是肝细胞长期受损、修复过程中产生的病理现象,组织学上可以逆转。

美国《新英格兰医学杂志》周刊2月刊载的三期临床试验结果显示,近1800名研究对象服用新药或安慰剂52周后,相较于安慰剂组,服药组症状改善、肝纤维化没有恶化甚至开始减轻的比例更高。另外,数据显示,该药有助降低“坏胆固醇”低密度脂蛋白水平以及肝损伤和炎症相关的肝酶水平。

在该药获得美国药管局加速审批后,马德里加尔制药公司必须完成后续研究,以验证药物临床益处。公司预计该药下月在美国上市。

这一药物基于患者体重有两种推荐剂量,常见不良反应包括腹泻和恶心。美国药管局提醒,它可能会与其他药物相互影响,产生副作用。

(新华社专特稿)

印尼:洪水侵袭



近日,印度尼西亚部分地区因暴雨引发洪水。

图为3月15日,在印度尼西亚中爪哇省三宝壟,一辆巴士在洪水中行驶。

(新华社发)

世卫组织:全球超30亿人受神经系统疾病困扰

新华社日内瓦3月15日电(记者曾焱)世界卫生组织14日援引英国《柳叶刀·神经学》杂志发布的一项新研究表示,2021年全球超过三分之一人口,即超过30亿人受到神经系统疾病影响。

世卫组织当日发表新闻公报说,2021年,导致健康损失的十大神经系统疾病是偏头痛、中风、婴儿脑损伤、痴

呆症、糖尿病性神经病变(神经损伤)、脑膜炎、癫痫、早产儿神经系统并发症、孤独症谱系障碍和神经系统癌症。

公报说,糖尿病性神经病变是患者数量增长最快的神经系统疾病,该疾病是糖尿病的代谢障碍及血管病变所致,自1990年到2021年,全球糖尿病性神经病变患者人数增加了两倍

多,增至2.06亿。这一增长与全球糖尿病发病率的增长保持一致。

公报说,从性别上看,神经系统疾病导致男性出现残疾和健康损失的情况更多;而这类疾病中的偏头痛和痴呆症等则困扰了更多女性。

据公报,神经系统疾病目前是全球导致健康损失和残疾的主要原因。自1990年到2021年,神经系统

疾病造成的“伤残调整生命年”总数增加了18%。一个“伤残调整生命年”相当于被疾病造成的死亡或伤残剥夺的一年健康生命时光。

世卫组织总干事谭德塞说,该研究结果应成为一项紧急行动呼吁,以敦促加大当前采取的针对性干预措施力度,让越来越多的神经系统疾病患者获得所需的优质护理、治疗和康复服务。

公告

西藏德峰装饰工程有限公司:

本委依法受理樊小刚诉你公司劳动争议案(拉劳人仲案字(2024)第236号),现依法向你公告送达申请书副本、应诉通知、举证通知开庭通知。依据《中华人民共和国民事诉讼法》第九十五条之规定,公告送达自发出公告之日起,经过三十日视为送达,及10日的举证期,定于2024年4月30日上午10时在拉萨市劳动人事争议仲裁委员会(地址:拉萨市车底北路12号拉萨市人力资源市场405室)开庭审理此案,请准时到庭。届时不到庭,本委将依法缺席裁决。

特此公告

拉萨市劳动人事争议仲裁委员会
2024年3月16日

声明

唐琼英(身份证:513031****8282),因多次联系你未果,现登报声明请你十日内到拉萨市润儿美儿健康管理中心(北京西路8号环球大厦四楼)商量公司经营事宜,逾期则视为你自动放弃合伙人权利,由此造成的一切后果由你自行承担。

特此声明

拉萨市润儿美儿健康管理中心
2024年3月16日

声明

拉萨市城关区嘎玛贡桑社区12组718号承租人:何军礼,你已拖欠房租费10400元,多次与你联系未果,限你自本声明登报之日起7日内与房东联系并交清所欠费用,逾期我将屋内所有物品腾清,由此造成的一切后果将由你自行承担。

联系电话:13322551119

特此声明

单增呵多
2024年3月16日

遗失声明

- ★朗杰不慎,将道路运输客运从业资格证丢失,号码:5400014154,声明作废。
- ★巴桑不慎,将道路运输货运从业资格证丢失,号码:5400156864,声明作废。
- ★拉巴次仁不慎,将道路运输货运从业资格证丢失,号码:540000018799,声明作废。
- ★朱宝不慎,将不动产权证丢失,产权证号:藏(2021)拉萨市不动产权第0028730号,声明作废。
- ★梁东伟不慎,将拉萨市恒安出租汽车有限公司开给藏AT115号车押金条收据丢失,编号:2161370,金额:2000元,声明作废。
- ★张奎不慎,将执业药师注册证(注册证编号:542324010074)丢失,声明作废。